

# 1—5月 陕西经济运行平稳向好

本报讯(记者 张维)6月19日,陕西省统计局发布数据表明,1—5月份全省工业生产稳中加快,固定资产投资稳定增长,消费市场加速回暖,要素保障有力有序,全省经济运行总体平稳向好。

工业生产稳中加快,主要行业表现良好。1—5月份,全省规模以上工业增加值同比增长7.0%,较1—4月份加快0.3个百分点。能源工业较快增长。1—5月份,规模以上能源工业增加值同比增长8.8%。非能源工业运行平稳。1—5月份,规模以上非能源工业增加值同比增长3.6%。重点产品生产稳定。1—5月份,发动机产量增长2.65倍,太阳能电池增长93.8%,汽车增长23.7%,集成电路增长10.6%,天然气增长7.7%,发电量增长6.9%。

固定资产投资稳定增长,工业投资增势强劲。1—5月份,全省固定资产投资同比增长1.7%。分三次产业看,第一产业投资增长3.0%,第二产业投资增长13.1%,第三产业投资下降2.9%。工业投资持续加快。1—5月份,全省工业投资同比增长13.4%,较1—4月份加快0.9个百分点。民间投资增势较好。1—5月份,

全省民间投资同比增长7.2%,较1—4月份加快1.6个百分点;占全部投资的比重为41.6%,较1—4月份提高0.6个百分点。房地产开发投资增速转正。1—5月份,全省房地产开发投资同比增长1.5%,较1—4月份加快2.1个百分点。

消费市场明显回升,促消费政策效应显现。1—5月份,全省限额以上企业(单位)消费品零售额同比增长3.6%,较1—4月份加快3.9个百分点。按消费类型分,餐饮收入增长1.9%,商品零售增长3.7%。汽车、家电类大宗消费增长较快。随着我省消费品以旧换新政策的落地见效,5月当月汽车类商品零售同比增长47.4%,较4月份加快67.7个百分点;家用电器和音像器材类增长29.7%,加快50.9个百分点。线上消费较为活跃。1—5月份,全省通过网络实现的商品销售同比增长15.4%,较1—4月份加快17.4个百分点;占限额以上消费品零售额的20.1%,高于去年同期3.3个百分点。

总的来看,1—5月份,全省生产供给稳中有进,市场需求活力回升,经济延续恢复向好态势。

## 鄠邑区发布封山控峪通告

本报讯(记者 葛兰)6月19日,西安市鄠邑区防汛抗旱指挥部办公室发布关于加强6月19日至21日强降雨期间山区管理工作的通告,根据鄠邑区气象台天气预报,6月19日至21日鄠邑区将有明显降雨过程,全区有中到大雨,山区部分地方将出现暴雨。

为确保人民群众生命安全,决定自6月19日18时起,对鄠邑区秦岭山区所有峪口峪道实施封闭管理。期间,区公安分局、交警大队对环山路(107省道)鄠邑段沿线各进山峪口峪道实行交通管制。沿山各街道、景区管理局、区秦保局要立即对辖区内峪口进行封闭管理,除公务、救护、抢险等必要人员外,严禁人员车辆进山。封闭管理期间,暂时封闭户菜路,请过往车辆提前规划好绕行线路,防止遭遇可能出现的山洪、落石、山体

滑坡、泥石流等自然灾害。

封闭管理期间,山区内所有施工(除防汛抢险等必须实施外)全部暂停,施工人员提前撤出,相关设施器材等提前转移至安全地带。封闭管理期间,沿山街道、景区管理局以及相关村组要加强风险点居住群众的疏散撤离工作,确保“一个不落”转移至安全地带。区文旅局、区民宗局要关闭峪口内所有旅游景点、民宿、农家乐和宗教场所,严禁游人及车辆进入。对已进入峪口峪道的游客于6月20日9时前全部劝离。

所有已进山游客、驴友等非常住人员,请于6月20日9时前撤离山区,撤离时注意路边危险标识标志,确保自身安全。区防汛抗旱指挥部将根据雨情预警情况,适时另行发布通告,解除相关管控措施。

## 6月25日至7月24日

## 西安绕城高速由东向西方向曲江出口禁行

本报讯(记者 谢斌)为进一步加快包茂高速公路改扩建项目建设步伐,并保证行车安全,6月25日12时至7月24日12时,西安绕城高速纺织城至高新方向(由东向西)曲江收费站驶出车辆,可通过纺织城收费站或长安收费站驶出,再经南三环绕行。

站出口匝道实施交通管制,禁止所有车辆通行。西安绕城高速纺织城至高新方向(由东向西)曲江收费站驶出车辆,可通过纺织城收费站或长安收费站驶出,再经南三环绕行。

## 陕西跨境电商产业园认定支持办法出台

本报讯(记者 石喻涵)6月19日,陕西省商务厅传来好消息,《陕西省跨境电商产业园认定支持办法》正式印发并实施,对认定的产业园,按运营主体上年度相关投入的60%一次性给予不高于150万元支持。

所谓省级跨境电商产业园,是指有明确的运营管理机构(包括企业、政府部门或派出机构等),依托各类开发区、商务楼宇、海关特殊监管区域或海关监管场所等载体,集聚一定数量的跨境电商经营主体,能够提供基础设施和公共服务保障,具有一定产业规

模和生态集群效应,对跨境电商产业带动作用明显的产业聚集型园区或海关监管服务型园区。认定陕西省跨境电商产业园必须满足发展规划明确、基础设施健全、服务功能完善、产业集聚明显、政策支持有力等条件。

此外,产业集聚型园区入驻的跨境电商经营企业、平台企业和配套服务企业不少于10家(西安市不少于20家),区内企业年度跨境电商进出口额不少于3000万元人民币(西安市不少于6000万元)。

### 国网西咸新区供电公司关于对长期不用电的企业用户进行销户公告

上海郑明现代物流有限公司:  
根据《供电营业规则》第三十五条规定:用户连续六个月不用电,且经现场确认不具备继续用电条件或存在安全用电隐患的,供电企业应当向用户进行告知,或公告一个月后予以销户。用户需再用电时,按照新装用电办理。经排查,您公司现场受电装置已拆除,且连续14个月不用电也不申请办理用电手续。为此,我公司将在2024年7月20日后,对您公司进行销户。如您公司有继续用电需求的,请在2024年7月20日及以前到我公司营业厅办理用电手续。

连续6个月不用电企业用户明细表

序号	户号	户名	实际停用日期
1	6103248635270	上海郑明现代物流有限公司	2023年4月11日

# 新兴产业无纺布在凤县的崛起之路

## ——“三双机制”引凤展翼开辟产业转型新路子

地处秦岭腹地的凤县,曾经矿业一元独大;同时,又肩负着生态环境保护的特殊使命。如何在生态保护与产业转型中蹚出一条高质量发展之路?随着高端无纺布制造企业落户凤县,按下了凤县“坚持绿色发展、聚力转型突破”的快进键。

陕西鼎川织业一期无纺布、二期玻纤板、三期起绒地毯和轮罩先后于2020年12月、2022年8月、2023年8月投产,企业拥有国家专利13件、注册商标2项,被认证为国家高新技术企业、省级科技型中小企业。

新兴产业无纺布的落地生根、崛起壮大,正是凤县鼎新破局、转型发展的一个缩影。

### 凤县何以引得来国家高新技术企业?

#### ——双引:以故土情怀回引、以政府诚心招引

作为山区县,转型发展要破局,吸引外来投资无疑是有效路径。2020年,在了解到凤县人杨波想回乡创办无纺布企业,但是苦于有技术没资金的情况后,凤县主要领导多次与本土企业座谈交流,恳谈无纺布产业布局、市场前景、发展潜力,积极为双方牵线搭桥,让本土企业看到商机,亲身感受杨波的过

硬技术,让他们满怀信心地投资无纺布。

一个好项目就是一个新的增长点。引得来,还要快上马。凤县政府利用专项债为鼎川织业配套建设标准化厂房3万平方米,减免其厂房租赁费,并完成用水、用电、道路等“七通一平”基础设施服务,让企业可以“拎包入住”。正是凤县政府的

诚心与行动打动了杨波与投资方,让其坚定信心投资创业。从无纺布起家,玻纤板扩能,到轮罩起绒地毯延链,鼎川织业每一步都走得稳、走得实。

日前,笔者了解到鼎川织业近期订单不断,但企业产量只能供应70%的单子,杨波把企业当下的状态形容为“幸福的烦恼”。

### 概算投资50亿元的大项目何以落得下?

#### ——双链:“三问三送”联动解题、“项目审批管家”联合审批

把企业“引进来”,更要“留得住”“发展好”。为助力企业稳步发展,凤县常态化开展“三问三送”联企帮扶活动,用“跟进

式”“保姆式”服务,为企业发展破冰、除障。

2023年9月,了解到企业亟需一笔发展资金,金融服务专员穆涛多次上门为陕西鼎川织业提供金融服务,解决周转贷款2000余万元。针对“企业办理手续抽不出时间,不清楚需要提供哪些资料”等问题,凤县组建“政务服务小分队”上门服务。2023年8月,服务小分队深入凤州现代科技产业园,开展“政务服务集市”和“项目审批管

家”进园区活动,把社保、医保、工商注册、税务、工程建设项目等多个领域的服务窗口“搬”到了园区,现场为鼎川织业等企业办理相关业务。据悉,凤县已先后为鼎川织业协调专场招聘会3场,争取专项资金235万元,指导企业申请专利13件,申报省级科技研发奖补资金130万元。

在社会各界的全力关心与支持下,汽车内饰产业园三期项目2023年2月开工建设,同年8月建成投产,实现了当年引进、当年落地、当年建设、当年投产。



无纺布二期玻纤板车间正在生产。

### 新企业新产业何以开枝散叶长得大?

#### ——双链:做优“服务链”、延伸“产业链”

留住“金凤凰”,产下“金蛋蛋”,需要栽好“梧桐树”,精心呵护。汽车内饰产业园项目作为重点招商引资项目,凤县实行“专人包抓、专班跟进、专题协商、专事专办”的工作模式。三期项目仅用6个月就完成了1.78万平方米的标准化厂房建设,全速度为项目落地筑好巢。

针对企业销路窄、产能低的问题,县委书记、县长蒋铃先后多次带着企业去跑市场、拓销路。2023年8月,蒋铃带队前往四川南充市吉利商用车有限公司,对接协商鼎川织业无纺布产品纳入二级供应商合作事宜。2024年2月,蒋铃带队前往杭州吉利总部,就鼎川织业无纺布纳入吉利二级供应商进行对接洽谈。通过不懈努力,目前鼎

川织业已与陕汽、比亚迪、吉利等汽车品牌公司建立了合作关系。

在各方的精心培育下,陕西鼎川织业产业链不断延展拉长,市场销路逐势向好。据了解,鼎川织业将计划新建5条汽车顶棚自动压模生产线,产值超10亿元,新增利税8000万元,新增就业360余人,辐射民用无纺布市场,建成西北地区最大的汽车内饰零配件生产基地。

当下,全省上下深化“三个年”活动正在如火如荼地开展,凤县正以奋楫扬帆、实干笃定的姿态,高扬大抓项目大抓投资的“主旋律”,树牢服务群众服务企业的“大方向”,奏响奋进进取奋勇争先的“最强音”,奋力谱写县域经济高质量发展崭新篇章。彭岗利 吴新鑫 常新钢



鼎川织业一期生产车间正在生产无纺布。